



“333”行动，打造更美阳澄湖

2021年以来，苏州市相城度假区（阳澄湖镇）结合高质量推进城乡生活污水治理三年行动计划，紧扣“333”行动目标，通过全方面摸排辖区内4个污水提质增效达标区范围内的底数及问题，有序开展各项任务工作，同时助力“我为群众办实事”项目开展。

何睦 柴军虎



相城度假区(阳澄湖镇)风景 阳澄湖镇供图

精准发力“三消除”工作

相城度假区(阳澄湖镇)已于2020年实现了消除城乡黑臭水体的目标。2021年，针对季节性、阶段性出现黑臭的水体，制定专项整治方案，切实从源头上根治，不断巩固已治黑臭水体整治成效，杜绝水体返黑返臭现象。

结合上游地块改造及区块内管道养护，度假区(阳澄湖镇)同步实施消除非雨出流和直排口，共改造雨污混流7处，更换雨污水井盖813块，居民直排接管31户、设排水口76个，设雨污水出入口标志标牌共计425块，做到应接尽接、即知即改。

根据管网普查成果和镇区发展需求，2021年开展消除管网空白区，共16条道路，污水管网长度16.6公里，目前两个标段的施工已

基本完成。

全力推进“三整治”工作

通过严格工业项目环境准入，对现有企业做到内部雨污分流、清污分流，度假区(阳澄湖镇)重点整治排水达标区内的工业企业，统一下发整改单，指导企业自行实施，完成后进行现场踏勘验收。

针对“小散乱”未安装预处理设施等典型问题，按照排水户类型明确任务，编排流程，指导排水户办理排水许可证；召开了“小散乱”专项整治会议，组织下发“小散乱”排水户整改通知单。

相城度假区(阳澄湖镇)大力整治小区及单位内部排水问题，项目完成后将有17个小区、4个单位庭院实现雨污分流，新建阳台水收集系统23个。

加快实施“三提升”工作

相城度假区(阳澄湖镇)年度污水管网建设项目全面落实执行苏州市关于排水管网建设的相关要求，严把材料和施工质量关。

对建成区雨污管道铺设情况进行全面排查，充分利用好第三方专业监管和专班质量监督小组的作用，确保施工规范严格执行，确保施工标准落实到位。

结合第三方专业技术服务，围绕镇域内的雨污水管网养护及零星工程修复，强化提高污水管网养护管理水平。

相城度假区(阳澄湖镇)以河湖长制为统领，精准攻坚“333”行动为契机，发挥实效，攻克治污难题，打造水清、河畅、岸绿、景美的阳澄湖。

“家门口”义诊为老人健康保驾护航

为提高广大群众对糖尿病的防治意识，近日，苏州市相城区太平街道卫生院内分泌糖尿病科医务人员走进花倪村老年过渡房，开展“人人享有糖尿病健康管理”主题糖尿病日健康知识宣传义诊活动。

现场，医务人员认真接待每一

位前来咨询的老人，耐心地为他们提供测量血糖、血压，义诊等服务，同时向老人们科普了糖尿病预防的知识。对血糖值异常的患者，医务人员详细地询问病史、分析病情，并积极宣传糖尿病规范化治疗知识，包括血糖仪的正确使用、药品

服用、胰岛素注射、高血糖和低血糖的自我调节等多个方面，全面科学地为村民朋友们送上有效预防和治疗糖尿病的方法。

下一步，花倪村将继续整合多方力量，有效提升老年群体服务质量。周玲 柴军虎

长泾社区整治沿河乱垦乱种现象

近日，苏州市相城区黄埭镇长泾社区扎实做好“我为群众办实事”实践活动，对辖区内石拉浜河道两侧岸坡乱垦乱种进行清理，持续加强对河道生态环境的治理，进一步促进河长制管理工作的长效化、常态化。

社区河长在日常巡河时，发现

鸟嘴角小区边上的石拉浜两侧岸坡存在破坏绿化种植蔬菜的现象，不但影响了社区环境，垦种过程中浇灌的肥水流进河道，也严重影响了水质。河长将该情况反映至社区后，社区决定对石拉浜两侧岸坡乱垦乱种进行集中清理整治。

在整治现场，工作人员和志愿

者依法对河道两侧岸坡乱垦乱种进行清理，并将清理的废弃作物统一运走。此次共清理河道岸坡垦种600余平米，通过对居民的耐心劝导和依法清理整治行动，有效遏制了辖区河道岸坡乱垦乱种。

陆静琪 柴军虎

苏锦街道党员巡河队见成效 社区河景步道边也可驻足观鸟

近日，苏锦街道大观名园社区西塘河河景步道边，白鹭翩翩，众多水鸟吸引了周边群众驻足观赏。西塘河的“旧貌”换“新颜”，为社区居民提供了散步、小憩、赏景、话家常的休闲好去处。

近年来，大观名园社区西塘河水不断提升，不断提升水生物多样性，大观名园社区党委坚持党

建引领，发挥“党员河长”带头作用，推进“河长制”工作。通过常态化开展党员巡河护河行动，及时制止排放生活污水、倾倒废弃物等行为，做好水质清洁保养；开展党员定期轮岗制度，明确巡河护水职责，织密“责任网”；常态化上报水面水域水质情况，鼓励党员深入社区、居民群众宣传倡导爱河护河理

念，成功带动社区组建护河小分队，维护河湖生态健康。

大观名园社区党委也将进一步发挥党员先锋巡河队作用，以“党员河长”引领带动更多社区、网格党员及居民志愿者开展巡河护河工作，致力保护辖区水资源，共建“水清、景美”的生态环境。

苏锦萱 高达

苏锦街道抓实办活主题党日

近日，苏锦街道花锦股份经济合作社党支部开展了一场别开生面的主题党日，以“学理论、悟初心、抓实干”的要求增强全体党员的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

全体党员认真学习十九届六中全会精神，集中观看《苏视频 | 一段沙画，带你感受苏州这五年》，以原原本本学、联系实际学践行党史学习教育，将“两在两同”建新功基层实践做实、做细、做深、做优；组织开展《中国共产党组织建设一百年》专题学习，开展小组研讨、经验交流、成果展示

等学习分享；强调“以练带学”，采取新项目案例教学，实地调研“苏地2021-WG-14号地块”项目，了解实操要点、施工进度、质量安全考核指标，深化党员干部项目安全意识。通过实境教学活动增强全体党员的责任感，切实将学习质量抓好抓实抓到位。

接下来，苏锦街道花锦股份经济合作社将充分利用主题党日的学习成果，转化为履职尽责、干事创业的强劲动力，以实际行动努力践行初心使命，实现学以致用、用有所成。

苏锦萱 高达

常理工大学生党员开展学党史主题党日活动

为深入推进党史学习教育走深走实，近日，常熟理工学院电气与自动化工程学院党委组织大学生党员前往碧溪之路展览馆、碧溪革命传统教育馆、沙家浜革命历史纪念馆等常熟红色地标开展“电气之声·声临其境”学党史主题党日活动，通过“沉浸式”参观学习、与老党员对话、重温入党誓

词、手绘经典瞬间、配音红色故事等系列活动激励大学生党员凝心聚力学党史、砥砺前行强党性。

“我们当代大学生党员应该继承和弘扬碧溪之路宝贵的精神传统，以青春之力量，展时代之担当！”碧溪街道老党员邵建明勉励党员同学。

周健 蒋君娴 柴军虎

相城高新区开展全民阅读活动

为深入开展全民阅读活动，日前，苏州市相城高新区新时代文明实践所联合康桥花园社区、湖沁社区、晨曦馨苑社区共同举办了“幸福元和·书式生活”全民阅读活动。

活动现场，主持人以国学经典开场，带领现场观众回顾了中

国传统节日习俗，并以国学经典“三字经”引入活动。

随后，陆慕实验小学的学生们带来了经典诵读《我爱你中国》。最后，志愿者为观众讲述了红色故事，为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课。

张莉燕 柴军虎

与“国风”碰撞，“渭塘珍珠定制+”来哉



“国风仕女”们展现珍珠美 渭塘镇供图

珍珠簪、汉服、折扇……11月16日晚，在苏州相城，穿着各式各样的汉服、妆容精美的“国风仕女”们展现着中国风与珍珠的美，这是“渭塘珍珠 国风定制”2021江南文化珠宝设计雅集荟活动现场。

现场，“渭塘珍珠定制+”小程序正式发布，作为渭塘珠宝定制“云端购物”体验的新平台。为了让顾客的诉求服务更便捷，“渭塘珍珠定制+”小程序深入应用自助下单、“3D”模拟展示、专属颜色定制等功能。小程序还开发了专属刻字服务及礼品包装选择等，可着力于差异化定制服务、一体化平台搭建、数字化

定制展示，为消费者提供最前卫、最优质、最舒心的消费体验。

活动中，渭塘正式邀请社会各界专业人才、设计爱好者参与“WE TOWN”渭塘珍珠珠宝定制设计邀请大赛及“渭塘珍珠”品牌形象LOGO设计征集活动；珠宝定制离岸设计联盟、渭塘珍珠定制体验中心、江南紫薇文化中心、渭塘·四季时光项目也举行签约仪式。

据悉，本次活动将进一步融入江南文化品牌塑造，全力打造“水韵江南明珠渭塘”特色品牌，不断深化水乡文化内涵，擦亮“渭塘珍珠”品牌文化名片，以文化力量助推经济社会高质量发展。

何洁 柴军虎